

ВАСИЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ БУЩИК



26 февраля известный белорусский ученый – социолог и политолог, доктор политических наук, проректор по научной работе Белорусского государственного педагогического университета им. Максима Танка Василий Васильевич Бущик отметил свой 60-летний юбилей.

В это сейчас даже трудно поверить, но свою трудовую деятельность семнадцатилетний Василий Бущик начал с должности учителя восьмилетней школы, а уже через месяц был назначен директором Лесковской начальной школы Барановичского района Брестской области. После срочной службы в рядах Советской Армии и учебы на философском отделении исторического факультета Белорусского государственного университета с 1977 г. для Василия Васильевича начинается время восхождения в профессии социолога: сектор прикладной социологии БГУ, инженер-социолог стройтреста № 5 Минскпромстроя БССР, старший научный сотрудник Белорусского филиала Всесоюзного научно-исследовательского и проектного института труда в строительстве Госстроя СССР, аспирант Института философии и права АН БССР, младший научный сотрудник этого института. С созданием Института социологии (1990) – ученый секретарь, заместитель директора, и. о. директора. С 2002 г. В.В. Бущик работает в Белорусском государственном педагогическом университете им. Максима Танка профессором, заведующим кафедрой философии, с 2005 г. – проректором по научной работе.

В.В. Бущик – автор ряда монографических работ, в том числе «Человек и общество в условиях социально-политических преобразований» (1999), «Социальное государство в условиях глобализации: специфика формирования (сравнительный анализ на материалах России и Беларуси)» (2003, в соавторстве) и др. Им написаны более 100 научных статей и около 10 учебно-методических пособий. Он является членом редколлегий известных в стране научных изданий, в том числе и журнала «Социология». Выполняет большую и ответственную общественную нагрузку – является членом Центральной комиссии Республики Беларусь по выборам и проведению республиканских референдумов, заместителем председателя Комиссии по опросам общественного мнения при НАН Беларуси, председателем экспертного совета Министерства образования Республики Беларусь по оценке проектов НИР, председателем экспертного совета по социологическим и политическим наукам ВАК Республики Беларусь.

В жизни Василий Васильевич навсегда остался учителем: трудолюбив, сдержан, аккуратен, надежен. Иногда кажется, что он несколько суховат, но это только первое впечатление. С друзьями и коллегами – он улыбающийся, открытый к любому разговору талантливый ученый, мудрый педагог, очень интересный и многознающий собеседник. Ему было дано родиться «с руками», поэтому он не только многое знает, но и умеет делать – он хороший строитель, руководитель, надежный друг и верный товарищ.

Василий Васильевич пользуется высоким авторитетом и искренним уважением в родном коллективе и среди научной общественности. Желаем Василию Васильевичу здоровья, счастья, благополучия, новых творческих успехов и радости жизни на долгие годы.

Редколлегия